

贫困地区的解决资金困难
重在挖潜

袁书祥

当前，资金紧张已成为制约贫困地区加快发展的一大难题。由于缺钱，不仅许多想办的事一时办不了，而且一些已办的事也难以继。

解决资金困难，重点不能放在向上争取和向外引进上，应把重点、立足点放在内部挖潜上，这一点对贫困地区尤为重要。

贫困地区经济水平不高，但并非无资可用。不久前，我们对全县资金状况的调查分析显示，仅在我们泗洪一个县，目前就有至少约数千万元的资金文章可做。一是偷漏税现象比较严重，约占年计划的 10% 左右的小税种，由于零星分散，征管困难，基本上流失殆尽。二是个人宕欠公款数额巨大。全县各行各业约有近 2000 万元资金被个人无偿占用，有的数十年不还，仅供销社一家就有职工宕欠公款 600 多万元。三是资金使用效率不高，财政非生产性开支所占比重过大，达到 70% 以上；信贷投放项目把关不严，逾期贷款较多，乡镇企业方面的陈贷已达 2000 多万元；企业生产三项资金居高不下，仅今年 1—4 月份，工业企业资金占用总额达 17218 万元，比去年同期增长 57.8%。设法把诸如此类的资金清出、盘活、用好，不仅可以在很大程度上减轻我们的资金压力，而且也有利于从多方面提高贫困地区的生产、经营管理水平，促使我们的经济走上效益型发展的路子。

当然，贫困地区基础差，底子薄，内部挖潜的难度无疑是很大的，但只要我们解放思想，坚定信心，措施有力，方法得当，在解决资金困难方面就一定能取得事半功倍的效果。

(作者系泗洪县常务副县长)